

В диссертационный совет 24.2.353.04
на базе ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет
им. И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мищенко Оксаны Анатольевны на тему:
«Формирование системы учетно-отчетного обеспечения операций по
концессионным соглашениям», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и
отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая
статистика)

В сложившейся экономической ситуации, взаимодействие государства с частными инвесторами становится все более важным процессом, необходимым для качественного управления экономикой регионов. Как и любое экономическое взаимодействие, исполнение обязательств по концессионному соглашению требует определенного порядка учетного обеспечения финансово-хозяйственных операций сторон соглашения. В настоящее время решение данной задачи усложняется тем, что не разработано нормативного документа, который устанавливает требования к ведению бухгалтерского учета у концессионера. Для ее решения требуются новые подходы, в связи с чем развитие теоретических положений формирования учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям является актуальным.

Анализ автореферата позволил выделить ряд положительных моментов и достижений диссертанта, отраженных в автореферате. В частности, представлен авторский подход к формированию концептуальности развития системы учетно-отчетного обеспечения; предложен методический подход к идентификации бизнес-процессов на всех этапах исполнения концессионного соглашения с возможностью их трансформации и своевременной адаптации под изменяющиеся внешние и внутренние факторы, оказывающие влияние на развитие деятельности концессионера; применение цифровых и информационных технологий, способствующих повышению качества получаемой информации, отражения ее на счетах бухгалтерского учета, формирования отчетности и определения финансового результата.

Практическое применение рекомендаций п.4 научной новизны поможет получить концессионеру более точные показатели и результаты финансово-хозяйственной деятельности, оценивать компанию как имущественный комплекс в целом, повышать качество взаимодействия с концедентом для целей принятия эффективных управленческих решений руководством.

Научной ценностью является то, что полученные выводы и рекомендации могут найти применение для совершенствования теоретико-

методической базы по учетно-отчетному обеспечению операций по концессионному соглашению.

Хотелось бы отметить в качестве замечания, что в рамках рассмотренных процессов цифровизации не затрагивается тема проведения цифрового контроля при трансформации учетных процессов.

Отмеченное замечание не снижает уровня достигнутых научных и практических результатов качества проведенных исследований.

Диссертационная работа Мищенко О.А. на тему: «Формирование системы учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям» выполнена в соответствии с пп. 11.3. «Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности», пп. 11.9 «Современные цифровые и информационные технологии в учете, анализе и контроле» и является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендовано к защите, а его автор заслуживает ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Фамилия: Крохичева

Имя: Галина

Отчество: Егоровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»

Должность: заведующий кафедрой «Экономическая безопасность, учет и право»

Контактные данные:

e-mail: galina-krokhicheva@yandex.ru

телефон: +7-903-434-21-93

почтовый адрес: 344003, ЮФО, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1

Личная подпись:

